

Сегодня:

С древним компьютером спокойнее

Я хочу отсюда уехать...

Детектив от «Красной бурды»

НА СМЕНЕ!

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

Суббота, 8 мая

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

1999 год № 49 (15607)

С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ!

Сев ТЕХНИКА В ПОЛЯХ

Пока наше общество, разделившись на бедных и богатых, только борется за право называться демократическим, основная масса россиян выживает как может. А поскольку в «той» жизни случались и проблески цивилизованных отношений, они порой являются той соломинкой, за которую хватаются, как теперь говорят, незащищенные слои населения. Речь пойдет о ветеранах.

хлопоты, в результате которых ее пенсию пересчитали в сторону увеличения.

Большую помощь оказывает бывшим защитникам неба Москвы Семен Исакович Спектор, устраивающий участниц

«НЕБЕСНЫЕ КЛЮЧНИЦЫ» ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

О деятельности клуба «Зенитчицы» упоминается в прессе нередко, и не только по поводу памятных дат. 120 оставшихся в живых женщин, защищавших в годы Великой Отечественной войны небо Москвы, до сих пор являются активными организаторами благотворительных акций.

Давно с интересом наблюдаю за деятельностью клуба. Существуя как общественная организация, он помогает своим членам в трудных ситуациях. Об этих боевых женщинах написана книга «Подвиг начинался в апреле».

Легендарный эшелон 1237, сформированный из 2064 девушек-комсомолок Свердловской области, 15 апреля 1942 года отправился по целевому назначению — для выполнения заданий по противовоздушной обороне столицы.

И хотя до недавнего времени считалось, что девушки были добровольцами, дело обстояло по-другому. Оказывается, был издан приказ народного комиссара обороны СССР И. Сталина 0058 от 26 марта 1942 года под грифом «Совершенно секретно». В нем говорилось о том, что 100 тысяч девушек-комсомолок мобилизуются для замены красноармейцев после битвы под Москвой.

Эту и другую информацию о

воевавших, погибших, без вести пропавших по крупицам собирает сейчас председатель совета клуба «Зенитчицы» Ирина Ивановна Щербакова, бывший сержант-пулеметчица, ныне — доцент кафедры русской литературы Уральского государственного университета, — для выпуска сборника воспоминаний, своеобразной книги памяти, книги поколений. Нужно ли это нынешнему поколению?

— Безусловно, нужно! — отвечает Ирина Ивановна. — Россия может выжить, выбраться из кризисных времен, только ощущая связь поколений. Когда мы проводим встречи, праздники, обязательно приглашаем всех: бабушек, детей, внуков, правнуков — мы все в одной связке. И все, что сейчас происходит с нашей страной, происходит с нами...

Удивительный человек Ирина Ивановна Щербакова! Несмотря на свой преклонный возраст, она всегда энергична, вся — в заботах о своих боевых подругах, и не по обязанности только, а в силу своих лучших душевных качеств.

Сколько сил пришлось приложить для того, чтобы помочь буквально подняться на сломанные ноги Ольге Николаевне Горовой, чтобы вселить в ее хрупкое тело оптимизм, ушедший после похорон сына! А перед Новым годом Щербакова получила теплое письмо от А.Н. Мельниковой из В. Пышмы — она благодарила за

войны в военный госпиталь подлечиться.

В мае прошлого года совет клуба «Зенитчицы» опубликовал в «Уральском рабочем» заметку с просьбой откликнуться участникам того легендарного эшелона. Может быть, и сейчас кто-нибудь откликнется. В Книге памяти еще много белых пятен. Недавно, кстати, удалось найти новый материал об уральской зенитчице Наде Васильевне, погибшей в апреле 1943 года, — ее имя носит одна из московских школ. Это — новая страница в книгу.

Жизнь, цепь причин и следствий, не стоит на месте, не замыкается на прошлом, а бежит вперед, опоясывая будущее общей лентой памяти. И вот в досе клуба прилетела вырезка из газеты, где говорилось о том, что сейчас обеспечивают надежную охрану воздушного пространства над столицей России женщины-военнослужащие — «небесные ключницы». «Амазонками в погонах» называли зенитчиц в Отечественной войне.

И мне вспомнилась одна фраза, сказанная Ириной Ивановной Щербаковой: «Мы стояли под небом Москвы, как богородицы».

Действительно, до сих пор стоят, теперь уже — внуки. Людмила МАТВЕЕВА



Фото Анатолия ЛАПТЕВА

Когда приходит май, в городах начинаются праздники, а на селе закипает работа, если погода позволяет.

Тяжело было крестьянам в году минувшем: снег и весеннее половодье позволили начать сев только 22 мая. В этом году полевые работы уже в разгаре. К севу из-за неготовности почв не приступили только в Алапаевском, Артемовском, Тавдинском, Тугулымском районах. Вышла на поле техника в Ирбитском районе: еще не сеют, а занимаются, как и в других районах, боронованием — закрывают воду. Повсеместно идет подкормка многолетних трав и озимой ржи. По данным на шестое мая, лучшие севачи оказались в Артинском районе: здесь засеяно шесть тысяч гектаров зерновых. В Сергеевском районе: 2931 гектар, в Невьянском — 1940, в Богдановичском — 1862 гектара. Теперь главное, чтобы погода, техника да горячее не подкачали.

Михаил ЧЕРЕПАНОВ

За прошедшие сутки по области было зарегистрировано

318 преступлений, 191 из них раскрыты (60,1%).

— В Дегтярске 6 мая в 21.50 в квартире дома на улице Головиной обнаружен труп 28-летнего мужчины с ножевыми ранами груди. По подозрению в убийстве задержан его 30-летний знакомый. Преступник сознался в содеянном и поведал, что причиной ссоры между ними стала ревность. Следствие ведет прокуратура.

— В Пригородном районе Нижнего Тагила 6 мая в 17.05 на 126-м километре автодороги Екатеринбург — Серов при осмотре автомашины ВАЗ-21063 сотрудниками ОМОН УВД Н. Тагила было обнаружено почти полкило опия-сырца. Пассажиры и водитель «Жигулей» задержаны, против них возбуждено уголовное дело.

— В Екатеринбурге 6 мая в 12.20 в квартиру дома по улице Бардина, открыл дверь «своим» ключом, проникли двое неизвестных и утащили аудиотехнику и вещи на 50 тысяч рублей. 16-летний школьник, сын хозяев, в это время находился дома, но, по его словам, сопротивление преступникам он оказать не смог. Впрочем, показания школьника еще будут проверяться, поскольку он состоит на учете в милиции как наркоман.

— В Екатеринбурге в 11.30 6 мая в магазине «Обувь» на улице Белинского двое 14-летних школьников попытались совершить ограбление. Один из них схватил с прилавка калькулятор, стоимостью 250 рублей, которым пользовался продавец, и скрылся. Второй был задержан подоспевшими на помощь гражданами. Возбуждено уголовное дело.

За сутки по области зарегистрировано 27 пожаров, два человека погибли.

— 5 мая в 15.51 загорелся частный жилой дом на улице Водопьянова в Екатеринбурге. При тушении пожара обнаружен труп хозяина. Причина пожара — неосторожное курение в нетрезвом состоянии.

9-10 мая по области ожидается переменная облачность, 9-го в отдельных районах,

10-го в большинстве районов небольшие осадки. Ветер юго-западный, с переходом на северо-западный, 7-12 м/сек. Температура ночью — -2° — +3°, в горных районах — до -6°, днем 9 мая — +8° — +13°, 10-го — +3° — +8°.

ПРОДАВЦЫ «ПАЛЕНКИ» ВЫСТАВИЛИ СВОЙ ТОВАР

Качканар. Необычный способ борьбы с некачественным алкоголем использовал местный торговый отдел. Как сообщила пресс-служба областного министерства торговли, здесь организовали выставку, где экспонировались поддельные спиртные напитки. Организаторы затруднились назвать производителей «паленки», но зато продавцы указали с точностью до юридического адреса. На выставку пришло немало интересующихся «паленой» водкой.

Борется торговый отдел Качканара с подделками еще и с помощью прибора для идентификации акцизных марок. Его закупили недавно, но выявили уже немало фальшивок.

Мария ДАВЫДОВА

Печальная статистика

12 ЧЕЛОВЕК ПОГИБЛИ В ШКОЛАХ И ДЕТСАДАХ ОБЛАСТИ ЗА ПРОШЛЫЙ ГОД

Шестеро детей погибли и 387 травмированы за 98-й год в детских садах, школах и профессиональных училищах области.

Обычный урок, мытье окон, соревнования и субботник — беда наступает независимо от расписания, когда угодно и где угодно. Причины несчастий с детьми — невнимательность и безответственность взрослых. Инструкции, требующие, например, знаний правил безопасности в химическом кабинете, сегодня мало кем соблюдаются. Из-за убогого бюджетного финансирования не стало специалистов по охране труда, и вся ответственность за безопасность детей полностью легла на руководителей образования. А у них, понятно, всяческих проблем хватает.

46 процентов всех несчастий происходит с дошкольниками. Эта цифра свидетельствует об уровне безответственности некоторых детсадовских работников.

Кстати, статистика травматизма и смертей среди взрослых не менее трагична: шестеро погибших и 153 пострадавших во время работы в образовательных учреждениях. Среди погибших — сторожа ночных смен, воспитатель, пытавшийся определить причину остановки лифта.

Статистика свидетельствует о тенденции роста несчастных случаев за последние пять лет в системе областного образования. Рост наблюдается в 13 территориях области: Красноуральск, Нижний Тагил, Нижнетуринский и Невьянский районы.

Зачастую причину несчастного случая выясняют только у пострадавшего. И вместо того, чтобы организовать расследование и принять меры «во избежание», ответственные лица довольствуются профилактической беседой с этим самым пострадавшим.

Полина ПОЛОСКИНА

Прокурорские проверки

ЕКАТЕРИНБУРГ. Законные права 44 тысяч свердловских инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны систематически нарушаются, отметили 6 мая участники расширенного заседания коллегии областной прокуратуры под председательством прокурора области Владислава Туйкова. В ходе проверок подготовлено 150 актов прокурорского реагирования.

Основной причиной такого положения названо недостаточное финансирование гарантий, предоставленных участникам войны областными и федеральными законами. В 1998 году выделено только 69 процентов от необходимого.

Однако прокурорские проверки установили и вопиющие факты нарушения конституционных прав защитников Отечества. Так, прокуроры Кушвы и Нижней

КОЛЛЕГИЯ ОБЛАСТНОЙ ПРОКУРАТУРЫ ВЫЯВИЛА НАРУШЕНИЯ ПРАВ ВЕТЕРАНОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Турь добились отмены решений некоторых муниципальных предприятий этих городов, отказавших ветеранам в 50-процентной скидке в оплате коммунальных услуг. После вмешательства надзорного органа произведены перерасчеты.

В Камышловском и Пышминском районах восстановлены в правах участники войны, которых исключили из очереди на получение жилья. Прокуроры Нижнего Тагила и Богдановича

пресекли нарушения прав инвалидов войны на бесплатное протезирование зубов и другую медицинскую помощь.

Со стоматологических клиник Качканара и Сысерти через суд взысканы 1,5 тысячи рублей, необоснованно взятых с фронтовиков за протезирование зубов. В Верхотурском уезде, Пышминском и Туринском районах, Ревде, Богдановиче и Тавде по инициативе органов прокуратуры отменены распоряжения руководства этих муниципальных образований, ограничивших права инвалидов и ветеранов на бесплатный проезд.

Прокуратура Первоуральска возбудила уголовное дело в отношении директора муниципального унитарного предприятия «АТП», самовольно ограничившего льготный проезд ветеранов.

Сейчас ГУВД области по поручению областной прокуратуры проводит проверку фактов нецелевого распределения и продажи областного министерством социальной защиты населения автотранспорта для нужд инвалидов войны.

По решению коллегии о выявленных нарушениях будут информированы губернатор и руководители обеих палат областного Законодательного собрания. Результаты проверки рассмотрит областное правительство.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

Метро

Два месяца «Метрострой» был самым больным местом города. Голодовки работников предприятия приковали к нему внимание всех СМИ, политических движений и отдельных коллективов, властей города и области, финансовых структур. «НС!» регулярно освещала все перипетии этой отчаянной акции. Кратко напомним хронике событий.

4 марта после безрезультатной забастовки, начавшейся 13 января, голодовку объявили 43 работника 36-го тоннельного отряда. Они разместились на проходческом комплексе «ВИРТ» в тоннеле, ведущем от будущей станции «Бажовская».

9 марта голодающим выплатили часть 11-месячного долга. К этому дню их осталось 38. Деньги получили от администрации Екатеринбурга.

11 марта с женами голодающих встретился предсе-

ХРОНИКА БОРЬБЫ

ЕКАТЕРИНБУРГ. 30 апреля завершилась голодовка работников ОАО «Свердловскметрострой». Голодающим погасили всю задолженность за прошлый год и выдали мартовскую зарплату этого года.

датель правительства области Алексей Воробьев, пообещав перечислить из бюджета 500 тысяч рублей. В тот же день на голодающих и их семьи пролился «золотой дождь» в несколько сотен рублей от обкома КПРФ, 350 рублей от шахтеров Дегтярска и по тысяче целковых каждой семье от ЛДПР. В тоннеле осталось 36 проходчиков.

Накануне один из голодающих попал в реанимацию с диагнозом «прободение язвы желудка». В тот же день на «Бажовской» впервые побывал генеральный директор «Метростроя» Владимир Сурин.

12 марта денежный ручеек не иссяк, а ко всем вышеперечисленным жертвователям присоединилось Уральское экономическое сообщество в лице неудавшегося кандидата в депутаты Хабарова. Долг погашен. Голодовка прекращена.

15 марта. Коллектив «Метростроя» объявляет бессрочную забастовку. Впервые в этой акции при-

нимают участие и итэзеровцы.

16 марта примерно 250 метростроевцев пикетировали «Белый дом». В тот же день на предприятии началась новая голодовка. В бывшем корпусе на «Бажовской» расположились 11 откатчиков, на недостроенной станции «Геологическая» в натяжной камере у основания эскалатора, под землей, сели на голодовку 26 рабочих. В ночь с 16 на 17 марта, вернувшись с митинга, у себя в общежитии повесился водитель Рифат Гафаров. У него остались двое несовершеннолетних детей и жена.

18 марта. В голодовке на станции «Геологическая» участвовало уже 44 человека, на «Бажовской» голодали 13 откатчиков. С утра жены нескольких участников акции со станции «Геологическая» встретились с заместителем главы администрации Екатеринбурга Виктором Поповым.

(Окончание на 2-й стр.)

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 13 МАЯ

Метро

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Он сообщил, что в Москве Госдума приняла решение вернуть «Метрострою» 34 миллиона долга, осталось лишь завизировать решение у Примакова. В тот же день метростроевцы прошли с Рифатом Гафаровым. Вдове предпринимателя выплатили весь мужнин долг и помогли с похоронами. Прощание постепенно переросло в митинг. Собравшиеся, не слушая увещаний представителя профкома, двинулись от участка «5-бис» на улице Чернышевского к «Белому дому». Движение было не санкционировано заранее, но все прошло без эксцессов. К митингующим вышел заместитель председателя правительства Александр Коберниченко. Смысл его слов сводился к тому, что вы, мол, АО, вот сами и решайте, но правительство области «рассмотрело вопрос о выделении вам 3,5 миллиона рублей, а еще ссуды в 10 миллионов».

22 марта. На заседании областного правительства прорабатывали дело генерального директора «Свердловскметрострой» Владимира Сурина. В ходе разбирательства Алексей Воробьев заявил, что Сурин «утратил моральное право руководить своим коллективом». Ориентировался председатель правительства на акт проверки «Метростроя» КРУ, из которого явствует, что: практически на тормозах спущен 43-миллионный долг АО «Юганскнефтегаз» еще 97-го года, не взимается долг с Уралаганзавода (10 миллионов), Высокогорского ГОКа (2 миллиона) и Уральской индустриальной компании (1,7 миллиона рублей). Допущены потери от операций с векселями (12,2 миллиона рублей), неэффективно использовались оборотные средства, вкладываемые в убыточную совместную деятельность с ТОО «Коралл» и Уральской фирмой подземного строительства (4,6 миллиона). Кредиторская задолженность выросла до 259 миллионов рублей, дебиторская — до 176 миллионов. Кроме того, средства были вложены в разработку мраморного карьера, пока приносящего исключительно убытки.

23 марта. В 8 часов утра

ХРОНИКА БОРЬБЫ

13 откатчиков на станции «Бажовская» перешли на «сухую» голодовку. Вечером они уже получили деньги. Вечером же в ДК им. Горького Сурин встретился со своими рабочими и предложил им объявить мораторий на все голодовки и забастовки, по крайней мере, на месяц, чтобы дать администрации возможность спокойно поработать. Предложение встретили смехом. В ходе обсуждений выяснилось, что подавляющее число собравшихся считают тех, кто добивается денег с помощью голодовки, едва ли не предателями, мол, гребут только под себя. От забастовки решили не отказываться. Насчет голодовки мнения собравшихся разделились: кто-то предлагал вести на нее мораторий, кто-то заявил, что завтра сам сядет.

24 марта в 00 часов «сухую» голодовку объявили голодающие на «Геологической». Их к тому времени осталось 37 человек. Вечером того же дня они получили деньги.

25 марта. На «Бажовской» голодовку объявили около 50 женщин. Их требованием была выплата задолженности всем женщинам — работницам «Метростроя». Одновременно с ними на «Геологической» в натяжную камеру эскалатора спустились 9 мужчин и также объявили голодовку.

26 марта. Женщин на «Бажовской» уже 62, мужчин на «Геологической» — 12.

29 марта. Женщины на пятый день голодовки, отказавшись от требования «Зарплату — всем женщинам!», получили должные деньги. К этому дню в рядах голодающих осталось 49 участниц, но деньги, как и в прошлые разы, получили все, кто был заявлен в акции с первого дня.

1 апреля. К этому дню всем работникам «Метростроя» были погашены долги по зарплате за 98-й год вплоть до середины августа. Также выдана февральская зарплата. На «Геологической» голодающие объявили о начале сухой голодовки.

2 апреля. В полном

объеме деньги выплачены голодающим на станции «Геологической». На «Метрострое» продолжается забастовка, в которой принимают участие более 400 человек.

2 апреля. На «Бажовской» состоялось собрание бастующих метростроевцев, приехал Владимир Сурин и сообщил, что деньги будут не раньше, чем к концу апреля.

16 апреля. На очередном собрании координационный совет забастовки объявил о решении начать голодовку. Решение совета поддержали более половины бастующих с самых разных подразделений предприятия. Отдельные группы начали голодовку в тот же день.

19 апреля голодающих было уже 262.

21 апреля. В рядах голодающих осталось 250 человек. В этот день метростроевцы пикетировали тремя группами «Белый дом», мэрию и резиденцию губернатора.

22 апреля. Человек 80 устроили пикет у входа в здание горадминистрации.

23 апреля. Голодающих осталось уже 227. Днем двадцать метростроевцев пикетировали резиденцию губернатора. Вечером на «Бажовской», ставшую за время всех этих перипетий мозговым центром акции, прибыл Сурин и сказал, что деньги будут в лучшем случае 28 апреля.

26 апреля. Голодающих осталось 199.

28 апреля. На голодовке находятся 197 человек. 29 голодающих, находящихся в вестибюле станции метро «Геологическая», объявили о начале «сухой» голодовки. Среди голодающих распространяется информация, что Минфин РФ выделил деньги им на зарплату: то ли 72, то ли 79 миллионов рублей. Проталкивая деньги в Москву отпраздновали начальники дирекции строящегося метрополитена Анатолий Севостьянов. У голодающих впервые появились проблемы с минеральной водой. Введен суточная норма: 200 граммов на человека.

29 апреля. «Сухая» голодовка была приостановлена, так как Чернецкий пообещал со дня на день выдать 3,5 миллиона.

30 апреля. В «Метрострой» пришли деньги из Москвы. К этому дню голодающих было 205. Некоторые вернулись в число участников акции с больничной, так как прошла дезинформация, что деньги выдают лишь тем, кто участвует в голодовке на момент выдачи денег. Однако деньги выдали всем: вернули долг за 98-й год и выдали мартовскую зарплату.

1 мая. Началось погашение задолженности перед остальными работниками предприятия.

На сегодня погашение задолженности продолжается. После десятого мая начнется выдача мартовской зарплаты. «Свердловскметрострой» вновь должен начать работу. Надолго ли? В прошлом году за счет бюджетов всех уровней «Метрострою» должны были по плану выделить примерно 244 миллиона рублей. Выплатили лишь около ста миллионов: к чему это привело, вы уже прочитали. В этом году строительство Свердловского метрополитена не заложено в федеральный бюджет. Екатеринбург запланировал выделить 51 миллион, из областного бюджета должно поступить 60 миллионов, из них, по словам Алексея Воробьева, 12 — «живьем». Деньги этих на финансирование всего строительства не хватит. Можно достроить станцию «Геологическую», для этого потребуется 90—95 миллионов рублей. Но проблема заключается в том, что один из тоннелей, который пробивает «ВИРТ», добрался до автовокзала и так просто оставить его нельзя. Отсюда (никуда не денешься) вытекает вывод, что, если не найдутся иные источники финансирования, на «Метрострое» пройдет глобальное сокращение рабочих.

Пока официального извещения о подобной акции метростроевцев не получено, но, по их словам, какие-то планы реорганизации предприятия руководством разрабатываются. Реорганизация же в этих условиях как раз сокращение и предусматривает.

Михаил ЧЕРЕПАНОВ

Суд да дело

АЛЕКСАНДР АЗМУХАНОВ: «КОСОВСКИЙ ХРОМ ДШЕВЛЕ, И В ЭТОМ — ПРИЧИНА ВОЙНЫ»

Еще десять лет назад подобный прецедент был бы невозможен: молодой екатеринбургский юрист Александр Азмуханов подал в Верховный суд жалобу... на родное государство. Вернее, на его, государства, беспринципность в отношениях с НАТО

Казалось бы, агрессия Северо-Атлантического альянса в Сербии однозначно осуждена на политическом Олимпе. А представительство НАТО в Москве по-прежнему функционирует. То есть получается: правой рукой мы грешим ретивым соколом на F-117, а другой втихую делаем им успокаивающие жесты. Мол, пересидите бучу, а там, глядишь, народишко российский сам по себе уgomонится. Весна, импичмент, предстоящие выборы в Думу — мало ли у тружеников в этом году развлечений?

Азмуханов не пожелал ugomониться. В 20-х числах апреля его жалоба поступила в канцелярию Верховного суда РФ, и теперь он ждет начала разбирательства. В чем же суть его иска к власти и мшшим? Оказывается, в оскорблении фактом балканской резни гражданских чувств истца. Так и написано: «Деятельность военно-политической организации НАТО, направленная на развязывание агрессии, полное игнорирование существующей системы международной безопасности и бессилие органов государственной власти России... вызывает у меня как гражданина Российской Федерации чувство стыда и унижения, оскорбляет мои честь и достоинство». Далее Александр, предчувствуя скептические ухмылки судейских, подкрепляет всплеск праведного гнева ссылками на три статьи Конституции РФ, которые были, по его мнению, нарушены президентом и правительством, когда война в Югославии началась, а офис НАТО из столицы выдворен был.

— Государство сегодня должно четко сказать, — говорит Александр, — либо оно смиряется с этой ситуацией, либо оно проявляет политическую волю. Радует, что Верховный суд принял мою жалобу к производству, и как только станет известна дата судебного заседания, я немедленно вылечу в Москву. Между прочим, это — первый иск к НАТО в истории нашей страны.

Сам Александр Азмуханов обеими руками за военную помощь Югославии со стороны России («Хотя бы пару ракет им подарить!»), но шансы вывязывания нашей страны в войну расценивает как нулевые. По его мнению, главный камень преткновения, о который споткнулись Клинтон и Милошевич, — это вовсе не косовская проблема, а залежи хрома, которым богата Югославия. Сегодня цена на этот стратегический металл на английском рынке — 30 долларов за тонну, и все потому, что это наш замороженный северный хром. Косовский же — три раза дешевле. НАТО, как поп из сказки Пушкина, погнался за дешевой. И теперь волей-неволей должен подставить лоб под щелбаны.

— Я не испытываю никаких добрых чувств к Милошевичу, — оговаривается Азмуханов, — но мне трудно поверить, что несколько государств Запада втянулись в разорительную

войну лишь из-за того, чтобы свергнуть одного диктатора. Подсчитайте сами: каждый день войны стоит германскому

ПЕРВЫЙ ИСК К НАТО В ИСТОРИИ НАШЕЙ СТРАНЫ

бундесверу суммы, равной годовому военному бюджету в мирное время. Слишком дорогое удовольствие, не так ли?

Союз России и Югославии не пугает Азмуханова вероятностью перенесения войны на Уральский.

— В этом случае Россия получает массу выгод: контроль за черноморскими проливами, прекрасный анклав в Средиземном море, беспрепятственный выход в Индийский океан через Суэцкий канал, — заявляет он.

Не знаю, как там мифическая «Россия», а реальный русский народ в ходе развития такого сценария получает голубую боль в лице беженцев и угрозу нападения повесток из военкомата в своих почтовых ящиках. Но это все эмоции. Геополитическое сознание никогда не задумывается о последствиях военных эскерисов: ни наше, российское, ни их хваленое американское, якобы верное всегда и везде Декларации прав человека. Кстати, о нормах права: американцы, по мнению моего собеседника, нарушили его как минимум семь раз.

Но есть один нюанс. Если вербовка наемников и само наемничество по тому же уголовному кодексу РФ является уголовным преступлением — почему до сих пор не сидят за решеткой активисты ЛДПР и РНЕ, вводящие запись добровольцев для балканской войны?

Мы спросили Азмуханова: «Чего вы надеетесь добиться своим иском?»

— Ликвидации офисов НАТО в Москве. Прекращения действия программы «Партнерство во имя мира», которая предусматривает развертывание на территории Российской Федерации структурных подразделений НАТО. Запрета через суд любому должностному лицу России общаться с представителями альянса, — безапелляционно заявил Александр.

Ну, флаг в руки.

Не во всем — а если честно, то почти ни в чем не разделяю позицию нашего героя. «Насменка» все же искренне желает ему выиграть этот процесс. Будет ли от этой маленькой победы польза сербам — покажет будущее.

Евгений СУСОРОВ

Компьютерная чума

Компьютерный вирус С1N, уже получивший печальную известность под прозвищем «Чернобыль», с 26 апреля нанес сокрушительный удар по компьютерным системам Турции, Кореи... и Екатеринбурга. Зараженные машины, не защищенные антивирусной программой, происходили в основном через сети Интернет и неблагодатные диски, которые пользователи легкомысленно не проверяли на наличие заразы перед тем, как

вставить в дискет. 20 компьютеров вышли из строя в «Уралтрансаэ», множество фирм помельче утратили бухгалтерские данные.

Что же это за зверь такой страшный — «Чернобыль», кто его породил и как с ним бороться? С этим вопросом мы обратились к преподавателю кафедры теоретической механики УрГУ Сергею Осипову.

ЧЕМ ДРЕВНЕЕ МАШИНА, ТЕМ МЕНЬШЕ РИСК ЗАРАЗИТЬСЯ «ЧЕРНОБЫЛЕМ»

По данным журнала ZD-Net, вирус С1N разработан неким программистом с Тайваня Чен Инг-Хау, инициалы которого и стали именем этой напасти. Он изобрел вирус, еще будучи студентом Технологическо-

умудряется стереть напрочь еще и загрузочную базу Bios. Пользователи устаревших моделей этого программного обеспечения еще могут считать себя счастливыми: в самом худшем случае «Чернобыль» лишь «подтрет» винчестер. Это как в случае со злосчастным «Стелсдом»: в его компьютерной базе не значилось среди возможных противников в воздухе такого мастодонта, как МиГ-21 — который просто выпал из облаков на опешившего янки и сбил его, якобы невидимого, с легкостью необычайной. Но вернемся к вирусу: С1N, добравшись до микросхема флэш-памяти новейших модификаций Bios, разрушает их программный код, стирает первый мегабайт данных на жестком диске — короче, превращает машину в бесполезный хлам.

На сегодняшний день количество «жертв» вируса исчисляется миллионом: в Турции и Кореи таким образом вылетело из строя более миллиона машин частных банков, полицейских отделений, аэропортов, телекомпаний и более чем 300 университетов. Ужас охватил американцев, когда представители IBM гласно признали, что целая партия компьютеров этой компании была заражена вирусом еще в стадии сборки.

— Неужели компьютеры бессильны перед этой «чумой»? — Похоже, кое-кому в компьютерном мире выход в свет «Чернобыля» оказался только на руку: например, компания «Симантек» вовсю уже сегодня предлагает пользователям свою специальную версию антивируса. Лучшее средство от С1N, по мнению некоторых екатеринбургских программистов, — программа АТР. Они — или подобные ей — стоят на машинах Центрбанка, Газпромбанка, Инкомбанка и Серббанка России. А вот уральские газеты пока что не защищены в должной мере: краснотурьинская «Заря Урала» загубила себе таким образом целый номер, кроме нее, пострадали от «Чернобыля» еще два издания.

Вот они, издержки научно-технического прогресса... Евгений СУСОРОВ

Югославия

В прошлом номере мы уже публиковали письмо Марии Митрович из Белграда о бомбовых ударах НАТО по Югославскому национальному телевидению. С тех пор мы получили еще два ее письма, которые и представляем вашему вниманию.

«В страхе я жду звука сирен и взрывов. Но я не сдамся»

27 апреля 1999 г.

Я продолжаю писать. Должна сказать, что прошедший уик-энд был здесь действительно дерьмовым. Кроме Югославского национального телевидения, вчера они снова бомбили здание за километр от моего дома. Это было ужасно, звенели стекла, мы думали, что наш дом развалится. В разрушенном здании телевидения еще остались трупы, так что официальная цифра в 10 погибших еще не окончательная.

Я очень расстроена из-за того, что все это случилось, в соответствии с Женевской конвенцией журналисты не могут являться законной целью, так что НАТО нарушил еще одну резолюцию. Хотя наше телевидение и слишком промышленное, но я думаю, что это их право — говорить то, что они хотят, и это наш выбор — верить ли мы в это или нет. НАТО не имело права становиться судьей! Ведь те, кто погиб в здании ТВ, были техническим персоналом и охраной. Все они были моложе 40 лет, а большинство из них не было и 30.

Я не буду больше это комментировать, у меня нет слов, чтобы выразить то, что я чувствую. Сейчас я живу инстинктами: сплю, ем и слушаю. В страхе я жду того звука сирен и взрывов. Но я не сдамся. Я знаю, что эта «война» глупая, несправедливая, как будто НАТО больше нечего делать, кроме как развязывать войны. Они здесь все разрушили, так много мертвых, много безработных. Если мы не умрем под бомбами или от голода, во имя «гуманизма» они полностью разрушили Косово своими бомбами, там не осталось ни одного целого здания. Вы бы остались там жить? Я думаю, нет.

Некоторых беженцев ожидают в западных странах, но как насчет тех, кто захочет потом вернуться?

Им некуда будет возвращаться, и для нас тоже ничего не останется.

Поверьте мне, НАТО ничуть не улучшило эту ситуацию, а только ухудшило. Я надеюсь, что они скоро это поймут, прекратят бомбардировки и вернуться к переговорам.

Наше радио только что сообщило, что бомбовым ударом подвергся еще один город. Это Сурдулика в Южной Сербии. Кажется, бомба попала в центр города. По предварительным данным, 20 человек убито. Как, еще одна «ошибка» авиации?

1 мая 1999 г. Многие меня спрашивают, почему я хочу уехать. Видите ли, еще за несколько дней до начала воздушных налетов я потеряла работу и находилась в полной депрессии. НАТО разрушило 80% нашей промышленности, оставив 500000 семей без средств к существованию. Так что найти работу после всего этого будет еще сложнее. А у нас уже миллион потерявших работу. Недавно я получила выгодное предложение в Загреб (Хорватия). Он находится в 400 км от Белграда, но Хорватия несколько отличается от Сербии. Я не буду об этом сейчас говорить — это большая тема, но могу сказать: я устала сидеть здесь, ничего не делая, без денег, ожидая, когда какая-нибудь «ошибка» бомба упадет на мой дом. Я в отчаянии, так как остаюсь здесь маму и брата. Мама отказывается покинуть страну, а брат, как любой совершеннолетний мужчина в Сербии, не может покинуть родину в данный момент. Так что моя ситуация более чем ужасна. Я поеду в Загреб и постараюсь устроить там свою жизнь, но всегда буду помнить о своей семье и друзьях. Белград — единственный город в этом мире, который я действительно люблю и который считаю своим домом. Так что куда

изойти неожиданность — если в Загребе все сложится не так, как хотелось бы, я вернусь назад немедленно — неважно, закончится война или нет. Я стараюсь не чувствовать себя как предатель, оставляя страну в такой момент, но что я могу сделать? Это не война! НАТО сбрасывает бомбы с воздуха, и вы не можете ничего сделать, просто сидите и ждете, когда они взорвут что-то рядом с вами... или вас. Не будьте наивными и не думайте, что невинные люди избавлены от этого. Они тоже умирают в таких количествах, в каких вы и не представляете. Вчера НАТО «случайно» сбросил бомбы на несколько домов в центре Белграда, убили и покалечили много людей. Они бомбили пожарников и полицию, которые хотели эвакуировать военный штаб, что находится за 400 м от моего дома. Несколько пожарных и полицейских были убиты. Я знаю, что у нас цивилизованный враг, который всегда извиняется, сожалеет, когда сбросит бомбы куда-либо по случайности, но от этого мне не легче.

Меня спрашивают о ситуации с беженцами. Я должна сказать, что политика Милошевича в Косово рухнула. Но я бы не осталась там, куда сбрасывают 70 бомб ежедневно. На Белград вчера сбросили только 12 бомб, а я думаю, что умру. Я каждый день смотрю новости BBC... Они показывают, как албанские беженцы отдыхают в Голландии, Англии, Финляндии... и уже 300000 человек покинули Белград, и в уик-энд это число увеличилось еще на один — это буду я. Ни одна западная страна (кроме Греции и Италии) не выпустит визы гражданам Югославии. Они не хотят думать, что сербы могут быть испуганы, что они хотят спастись от бомб. Это лицемерие — при этом говорить о гуманности и человеческих правах.

уехали из этих стран, и ни одно государство не защитило их. Запад лишь помог Хорватии выгнать их. А потом президент Хорватии сообщил, что те оставили свои дома по доброй воле, и все ему понравилось. Просто Запад захотел запустить эту версию. Сербов обвинили в резне, которую они якобы устроили в Боснии. Уже после международных военных экспертов выяснили, что сербы тут ни при чем, а по западному ТВ ничего об этом не показали.

Разве это западная демократия? Кому мне верить? Может, я ненужный человек, живущий ненужной жизнью. Я так верила в Запад и в их модель демократии, а теперь вижу, как я была наивна. Они убивают обычных людей и при этом хотят, чтобы Милошевич остался у власти, так как им нужна подобная марионетка. Они знают о возможных последствиях и продолжают бомбардировки. Разве это не самушизм?

Лично я ненавижу Милошевича, но кому мне верить? Все меня предали. Запад сбросит бомбы, оппоненты Милошевича молчат. Я бы хотела уехать из какой-нибудь заброшенной страны и никогда сюда не возвращаться. Уже все понимаю, к чему привело вмешательство НАТО в дела Югославии, американский конгресс все не так поддерживает Клинтон, Европа устала от войны (и экономически, и уже). Но НАТО не прекратит бомбардировки, пока не убьет еще больше людей и не заявит о своей победе. Какое здесь их интерес? Как мы можем испугать НАТО? Я уверена, что, как и с Вьетнамом, Америка обо всем этом покажет через 50 лет. Но тогда будет уже слишком поздно.

Мария МИТРОВИЧ,

Белград

Подготовил Сергей АНТОНОВ

КВН!

УТОМЛЕННЫЕ МИНИСТЕРСТВОМ

Команда КВН «Парк текущего периода» вернулась из столицы, где приняла участие в конкурсе клубов железнодорожных вузов страны. Организовало его Министерство путей сообщения России.

В Москву съехало восемь команд. За день до игр всем «веселым и находчивым» раздали текст студенческого гимна «Гуадемаус» на латинском языке и велели выучить слова. Именно его пением и открыли конкурс. Потом перед публикой долго и серьезно выступил замминистра. Игроки даже не запомнили, о чем он говорил, скорее всего, о достижениях нашей железной дороги. И только после его доклада утомленные зрители встрепенулись и заулыбались, встречая уже не менее утомленного ожиданием игроком. Игра шла пять часов.

В жюри, среди прочих, вошли знаменитости: Спартак Мишулин, Вячеслав Малежик. Правда, первый не явился вовсе, а второй опоздал аж на четыре первых выступления команд и, не видя их, тем не менее аккуратно выставил свои оценки, видимо, по подсказке коллег. Тема конкурса самая ожидаемая: 200-летие со дня рождения Пушкина.

Министерству и жюри очень хотелось вытануть в призы московские команды. В некоторой степени им это удалось. Но первое место все же заняла команда из Омска, а второе — наш «Парк». Правда, пришлось поделить его с одной из стилистических команд, третья — тоже за москвичами.

Как рассказали наши ребята, на этом конкурсе были команды гораздо сильнее московских, например, из Самары. Но своя рука — владыка.

Всем игрокам вручили дипломы участников (очень похожие на советские грамоты), а «Парку» — огромный телевизор «Panasonic». В купе он не влез, теперь обитает где-то в кабинетах железнодорожной академии. Возможно, «Парк» его больше не увидит.

Конечно, приятно стать вторыми из восьми команд. Но свою столичную победу ребята оценивают не очень высоко — уровень не тот.

27 мая в Екатеринбурге в театре музыкальной комедии состоится гала-концерт команд КВН области, посвященный закрытию сезона.

Любовь ГОРИНА

ПО ЦАРЕВУ УКАЗУ

ЮБИЛЕЙ

В прошлом году мы поздравляли наше областное Управление противопожарной службы с его 80-летием, отсчитываемом со дня подписания декрета «Об организации государственных мер по борьбе с огнем». Ныне у наших огнеборцев снова юбилей: теперь уже... 350 лет.

Такое стремительное возмужание вызвано распоряжениями Алексея Михайловича Романова. Да, да, того самого «Тишайшего», отца Петра I. В МВД России посчитали, что именно его указы, разосланные по городам и весям московским в апреле 1675 г., заложили основу для создания пожарной охраны России. Так что теперь День пожарника — 30 апреля. Поздравляем, хоть и с опозданием. Поздравляем и говорим спасибо за то, что только за прошлый год пожарные спасли от огня 1122 жителя области, 1175 голов скота, 378 единиц техники. Показатели работы нашего управления лучше, чем в среднем по России, хоть оно и занимает по ним лишь 28-е место, но ведь это из 88. Да и область, прямо скажем, немаленькая.

Сегодня на вооружении

огнеборцев стоит 1060 единиц техники, в том числе 621 пожарный автомобиль. Есть уникальная, не имеющая аналогов в России 52-метровая пожарная автоматическая лестница германской фирмы «Ивеко-магирус» стоимостью полтора миллиона дойчмарок. Сегодня в области все активнее налаживается производство собственной пожарной техники. Так, предприятие «Спецавтотехника» в городе Полеском разработало новую пожарную автоцистерну на шасси ЗИЛ-130. На заводе РТИ планируется выпуск всасывающих и напорно-всасывающих рукавов, в Каменске-Уральском на ПО «Октябрь» — полуагрегат, разветвленный, пожарных стволов и насосов, на верхнесалдинском заводе — пожарных ручных лестниц.

Так что УГПС Свердловской области растет, но, как говорится, «на пожарных надейся, да сам не плошай». Пожарные не могут загасить каждую спичку, каждую костер, каждую сигарету или оставленную без присмотра печь. Помните, что за 1998 год по области на пожарах погибли 459 человек, а 349 получили травмы и ожоги. Огонь нанес ущерб на сумму в 27,8 миллиона рублей. Если бы пожарные не делали свое дело, картина была бы еще ужаснее.

Летом ожидается крупномасштабный фестиваль клубов ЮНЕСКО, в организации которого примут участие культурно-национальные автономии Урала и движение «Братство вер».

Михаил ЦЕРЕПАНОВ

«КУПОЛ СВЕТА»

ПРАЗДНИКИ

В Доме техники прошел 4-й межконфессиональный праздник духовной культуры «Купол Света», посвященный 200-летию со дня рождения Пушкина. Среди выступивших — представители многих традиционных и нетрадиционных религий Урала.

Несколько затянувшуюся прелюдию, исполняемую на скрипке лауреата конкурса юных музыкантов Артемом Котовым, успешно разбавили эстрадные номера знаменитой Елены Сапоговой, этнического театра «Арт-Искра», всероссийской ассоциации скаутов-христиан «Восход», детей из еврейской воскресной школы «Менора» и даже... последователей Церкви Последнего Завета, более известной как Церковь Виссариона.

Летом ожидается крупномасштабный фестиваль клубов ЮНЕСКО, в организации которого примут участие культурно-национальные автономии Урала и движение «Братство вер».

Евгений СУСОРОВ

Фон культуры

День министерства культуры прошел в Камышловском районе. Во Дворец культуры села Баранникова с раннего утра съехалось более ста работников культуры со всего района: из поселковых библиотек, сельских ДК, деревенских школ искусств.

А из Екатеринбурга на встречу с ними приехала тоже немалая делегация — библиотекари из «Белинки» и областной межнациональной библиотеки, методисты областного Дворца народного творчества, занимающиеся народными хорами, фольклорными и танцевальными коллективами. Специально для камышловской молодежи и организаторов районных дискотек министерство культуры области десантировало дискотеку «Стресс» молодежного досугового центра, который провел в баранниковском ДК образцово-показательную дискотеку, посвященную здоровому образу жизни и борьбе с наркотиками.

Камышловский район — своеобразный заповедник сельской культуры. Еще лет десять назад директор соххоза «Скатинский» был солистом хореографического ансамбля, директор другого совхоза совместно с парторгом солировал в народном хоре, руководители района считали одной из первоочередных задач пошив сценических костюмов для сельской самодеятельности... Да и сейчас не все в прошлом. В районе не потеряно ни одного учреждения культуры — работают все 25 библиотек и 27 досуговых центров, 8 коллективов носят звания «народный» и «образцовый».

Большинство культурных акций, которые проходят в Камышловском районе, так или иначе адресованы детям. Это принципиальная позиция и начальника отдела культуры Ольги Фоминой и ее коллег. Она проявляется даже в мелочах — руководитель народного хора баранниковского ДК заслуженный работник культуры России Владимир Савин все деньги, заработанные во время гастрольных поездок, отдал детско-

му фольклорному коллективу, чтобы обновить концертные костюмы. Юные артисты готовы днествовать и ночевать в

лидируют и по другим показателям. Им удалось добиться добавления 12 дней к отпуску, получения районной

НЕ ВСЁ В ПРОШЛОМ...

Для сравнения — в соседнем Байкаловском районе таких только два.

В Камышловском районе создан интересный образовательный комплекс: по единой культурно-образовательной программе работают детский сад — школа — клуб. Насколько плодотворным может быть такое сотрудничество, показывают замечательные, талантливые дети, играющие в оркестре духовых инструментов, которыми руководит Герман Мутли. И сам-то духовой оркестр — редкое явление в любительском творчестве, да и классический репертуар, который оказался по силам баранниковским ребятишкам, был бы не так полно воспринят ими без хорошей гуманитарной подготовки.

Сельская библиотека не может похвастаться сегодня богатством книжных новинок, но здесь знают, чем еще можно привлечь юных читателей. Коуровская сельская библиотека работает по программе эстетического развития школьников «Словом, кистью, звуком», чтобы ликвидировать пробелы в гуманитарных знаниях детей. Скатинская и галкинская библиотеки развивают краеведческие направления, создавая летописи своих сел. Кстатки, галкинская сельская библиотека стала победителем профессионального конкурса «Путь к успеху», который ежегодно проводит министерство культуры области.

Камышловские библиоте-

библиотекой обязательного экземпляра местной периодики (эта практика существует в нашей области только в 12 территориях из 73-х)...

Пожалуй, впервые за все время проведения выездных Дней министерства культуры здесь, в Камышловском районе, проявился их настоящий смысл — изучение социокультурной ситуации в территории и оказание реальной помощи работникам культуры. В адрес главы муниципального образования «Камышловский район» И.И. Андреева было высказано немало лестных слов за поддержку культуры на подведомственной территории. Одновременно с этим было предложено разработать целевую программу поддержки народных коллективов района, обратить внимание на бедственное положение киноаппаратов в селах и скудность книжных фондов библиотек, содействовать повышению квалификации работников культуры.

Следующий свой день министерство культуры области планирует провести в Арамиле.

Елена ОЛЕШКО, пресс-секретарь областного министерства культуры

Спорт

БЕЗ ЯШИНА И ХОККЕЙ — НЕ ХОККЕЙ...

В Норвегии продолжается чемпионат мира по хоккею. Определены восемь команд, которые и продолжат борьбу за медали. Среди них и сборная России, в групповом турнире первого этапа выигравшая 4:1 у сборной Украины (ее ворота защищал, кстати, воспитанник екатеринбургской «Юности» и бывший голкипер «Луча» Александр Вьюхин) и сыгравшая вничью с командой Белоруссии (второй вратарь этой команды — экс-екатеринбуржец Леонид Фатиков) — 2:2 и Финляндии — 3:3. Из девяти шайб, заброшенных российской командой, шесть на счету одного игрока — ее капитана — воспитанника екатеринбургского «Спартакотца» Алексея Яшина. Причем в первой игре — с белорусами — Яшин провел одну шайбу, во второй — с украинцами — две, а в третьей — с финнами — все три! Отметим, что все остальные одиннадцать форвардов российской сборной, в том числе и еще один экс-екатеринбуржец Дмитрий Субботин (когда он, вместе со своим старшим братом Андреем, играл за «Автомобилист»). Сейчас старший Субботин играет в Омске, а младший — хоккеист тольяттинской «Лады», забросили в сумме... одну шайбу!

НОРРИСУ ДО НОВИКА ДАЛЕКО

Кто такой Чак Норрис? — говорить вряд ли надо. Этот американский киноактер в России известен очень хорошо. Любопытно, правда, что, предстывая на экранах этаким крупным кикбоксером, Чак на самом деле не провел на профессиональном ринге ни одного боя. Ну а вздумай Норрис туда выйти и сразиться, скажем, с настоящим кикбоксером, к примеру, с екатеринбуржцем Дмитрием Новиком, он будет обречен на бесславный проигрыш...

Впрочем, бой Новика с Норрисом — это из разряда фантастики. На самом деле Дмитрию предстоит сегодня куда более почетный и трудный бой: за звание чемпиона Европы с уфимским спортсменом Тимуром Юсуповым. Кроме этого суперпоединка, в программу сегодняшнего спортивного вечера на арене екатеринбургского цирка (начало — в 19 часов) включены также еще два поединка за титулы чемпионов России. В одном из них встретятся екатеринбуржцы Эдуард Нуриев и Ринат Набуллин, а во втором — екатеринбуржец Дмитрий Копысов и уфимец Сергей Попов.

Кстати, болельщиков ждет и приятный сюрприз, о котором организатор боев — президент областной федерации кикбоксинга Александр Неуймин — вообще-то просил до начала турнира не сообщать. Но — не могу молчать: очень хочется выиграть автомашину «Вольво S40», которая достанется обладателю одного из билетов. Ну а параллельно с мастер-классом кикбоксинга в Екатеринбурге (спорткомплекс «Уралмаш») проходит и первенство России среди юношей и юниоров, участвуют в котором почти 700 спортсменов. Причем несколько сильнейших молодых кикбоксеров сегодня продемонстрируют свое мастерство все на той же цирковой арене, где, мы уверены, Дмитрий Новик не оставит «живого места» на претендентах из Уфы и вновь станет чемпионом Европы.

«ПРЕССИНГ» — ЧЕМПИОН!

Завершилась первая городская спартакиада, посвященная скорому 150-летию юбилею Железнодорожных войск России, участвовали в которой 6 сборных команд: сформированный на базе отдела спорта «НС» «СМИ-Прессинг», а также «Наш дом — наш город», «Белка-Урала», «Военный железнодорожник», администрация Кировского района и «Студия 41». Именно в таком порядке эти команды, после завершения турниров по мини-футболу, волейболу и баскетболу, и расположились.

Интересно, что решающим для определения победителя спартакиады стал финал баскетбольного турнира, в котором встречались главный фаворит, команда НДНГ, и «СМИ-Прессинг». В составе НДНГ блестяще действовали экс-центровой СКА-Урала Михаил Лескин и депутат гордумы, тренер команды УПИ Александр Шляпин, но обыграть журналистскую сборную им не удалось. Победного результата 47:30 добились Владимир Арасланов, Кирилл Братухин, Олег Горских, Виктор Рыжов и ставшая подлинным лидером журналистской команды, бывший игрок «Уралмаша» Юлия Рыжова.

Юрий ОВODOV

СЕГОДНЯ

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ
БАЗДЕРА
18.00
12 мая
В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО
ДЕВУШКИ
18.30
11 мая
ЭТИ СВОБОДНЫЕ
БАБОЧКИ
18.00
12 мая
ЭТОТ ПЫЛКИЙ
ВЛОБЛЕННЫЙ
18.30

ТЕАТР ДРАМЫ
ПОМИНАЛЬНАЯ
МОЛИТВА
18.00
11 и 12 мая
ЭТИ СВОБОДНЫЕ
БАБОЧКИ
18.00
12 мая
ЭТОТ ПЫЛКИЙ
ВЛОБЛЕННЫЙ
18.30

АКЦИОНЕРНАЯ
ТЮМБА

16 мая в 10.00 состоится субботник по уборке МИХАЙЛОВСКОГО КЛАДИЩА. Все заинтересованные приглашаются с уборочным инвентарем.
Почетительское собрание

ЕЛЕНА ВЕЩУНОВА

ГОРОСКОП

№10 - 16 мая

КОЗЕРОГ готов начать неделю с деловых встреч, знакомств и переговоров. Однако надежность их будет невелика, позаботьтесь о возможности уточнения достигнутых договоренностей. В середине недели можно добиться позитивных сдвигов в работе. В это же время хорошо назначать романтические свидания, пообщаться с близкими и дорогими людьми. Новая Луна откроет новые варианты реализации ваших талантов и дарований.

ВОДОЛЕЙ в начале недели должен избегать приема лекарств и алкоголя вследствие повышения чувствительности организма. Из-за угрозы паники в расчетах крупные приобретения лучше перенести на следующую неделю. Середина недели особенно хороша для деловых встреч и дружеского общения. Возможно возобновление утраченных, но выгодных и приятных вам связей.

РЫБЫ будут особенно привлекательны и убедительны в начале недели. Однако важные встречи и решения лучше перенести на 13-е или на следующую неделю. Ваше весеннее обаяние поможет в середине недели решению финансовых вопросов и обеспечит прилив сил и энергии. 13-го вечером будьте осторожнее с открытым огнем и острыми предметами. Новая Луна поможет налаживанию полезных знакомств.

ОВЕН рискует попасть в неудобное положение в результате паники вечером 10-го и утром 11-го. Возможны даже финансовые потери или затруднения. Лучше в эти дни заниматься текущими делами, не предпринимая ничего выдающегося. Зато середина недели — для вас, можно все, не обращая внимания на цену. Не упустите возможности обратиться в семейном кругу, пообщаться с добрыми друзьями.

ТЕЛЕЦ в начале недели может быть втянут за компанию в различные авантюры. Если ваш день рождения выпадает на эту неделю, не спешите праздновать свой юбилей. Для вас сейчас важнее скромная деловитость, чем прежнее пуританство. В четверг можно принимать поздравления только в очень узком кругу. Полный дом гостей лучше собирать не раньше воскресенья. Новая Луна обещает открыть новый важный этап в вашей жизни.

БЛИЗНЕЦЫ будут активны и деятельны. Правда, начало недели вряд ли порадует ваши честолюбивые стремления. Важнее будет побольше сделать для других, чем заработать свои политические дивиденды. Середина недели особенно благоприятна для общения в дружеском кругу, выгодных приобретений и получения неожиданных подарков. В пятницу и субботу позаботьтесь о здоровье, не ищите приключений, постарайтесь отдышаться.

РАК в начале недели может витать в облаках или строить воздушные замки. Постарайтесь в реальных делах не терять почвы под ногами, а жертвуя нуждающимися, убедитесь, что ваша помощь пойдет по назначению. Среда готова обернуться большими переживаниями по поводу вашего имиджа и продвижения вашей карьеры. Наибольших результатов можно достичь в четверг. С новой Луной можно обрести новые мечты и надежды.

ЛЕВ должен быть осторожен с чужими деньгами и кредитами в начале недели. Опасайтесь мошенников и подозрительно дешевых приобретений. Свои старые вещи, технику, приборы лучше подарить, чем пытаться продать. Середина недели готова вернуть вам былые чувства, возобновить утраченные романтические связи. В пятницу постарайтесь закрепить свое положение на работе.

ДЕВА рискует попасть в начале недели в сети искусных соблазнитель. Возможный служебный роман не будет иметь перспектив. В это же время лучше позаботиться о здоровье ваших близких. Деловые встречи лучше перенести на четверг. Самые амбициозные проекты этого дня могут быть выгодны, но рискованны. В этот же день крупные покупки можно оформить в кредит. С новой Луной можно наметить новые цели и перспективы.

ВЕСЫ отличаются 10-11-го повышенным вниманием и критичностью во всем. Постарайтесь, чтобы это не стало поводом для нервных и эмоциональных перегрузок. Полезно пересмотреть свой образ жизни, позаботиться о своем здоровье. 12-13-го можно рассчитывать на повышение популярности у противоположного пола. 14-го возрастает риск аварий и механических травм. Избегайте перегрузок, избегайте от лишней вещей.

СКОРПИОН в первые дни недели может витать в облаках. Отличное настроение и творческий подъем помогут решению многих задач, хотя возможна излишняя идеализация межличностных отношений. 13-го хорошо уточнить планы служебных командировок или романтических путешествий. 14-го излишняя требовательность не прибавит вам друзей.

СТРЕЛЕЦ будет наиболее активен и деятелен в середине недели. 12-го на ваших чувствах могут сыграть, подвигнуть на нехарактерные поступки. Зато 13-го, когда созидательная энергия может переполнять вас, вас порадуют любимые занятия или общение с любимым человеком. 14-го стоит сократить служебные разъезды, переключив всю нагрузку на средства связи. Новая Луна укажет новые направления приложения ваших усилий.

ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ «НС!» «БАНКИНФОРМСЕРВИС»
(с 9.30 до 18 часов) 70-61-71, 70-61-72, 70-61-73

оперативная бесплатная информация о рынке банковских услуг

- адреса, телефоны, режим работы екатеринбургских банков, филиалов и пунктов обмена валюты
- текущие курсы обмена валют, котировки ОГСЗ
- условия рублевых и валютных вкладов
- пластиковые карточки
- котировки акций

оперативная бесплатная информация о рынке туристических услуг

- предложения туристических фирм: воюжи, их сроки, программа туров, авиабилеты, отели, питание, цены, скидки

КУРСЫ ОБМЕНА НАЛИЧНОЙ ВАЛЮТЫ В ЕКАТЕРИНБУРГСКИХ БАНКАХ, 7.05.99.

USD(доллар США)	24.10(Газ-Инвест)	24.30(Екатер.муниц.банк)
DM(нем.марка)	13.22(Гран-банк)	13.60(Уралвнешторгбанк)
GBP(англ.фунт)	36.60(Екатер.муниц.банк)	40.10(Уралпромстройбанк)
FRF(10 франц.франк)	37.00(СКБ-банк)	40.90(Уралпромстройбанк)
ITL(1000 итал.лир)	11.80(Уралпромстройбанк)	13.75(Уралпромстройбанк)
KZT(100 казах.тен)	20.00(Уралтрансбанк)	21.20(СКБ-банк)

Центральный банк Российской Федерации установил на 7.05.1999 следующие курсы иностранных валют к российскому рублю:

1 доллар США	24.07	1000 итальянских лир	13.36
1 немецкая марка	13.22	1 канадский доллар	16.64
1 английский фунт стерлингов	39.33	1 нидерландский гульден	11.74
1 австралийский доллар	16.15	10 норвежских крон	31.28
10 австрийских шиллингов	18.80	100 португальских эскудо	12.90
1000000 белорусских рублей	75.22	1 сингапурский доллар	14.17
100 бельгийских франков	64.11	1000000 турецких лир	61.69
1000 греческих драхм	79.73	10 финляндских марок	43.50
10 датских крон	34.83	10 французских франков	39.43
1 ЕВРО	25.86	10 шведских крон	28.75
1 ирландский фунт	32.84	1 швейцарский франк	16.11
100 испанских крон	32.84	100 японских иен	19.98
100 испанских песет	15.54	100 казахстанских тенге	20.43
		100 украинских гривн	59.70

КОТИРОВКИ ОБЛИГАЦИЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО ЗАЙМА (ОГСЗ), 7.05.99.

№ серии	Максимальный курс покупки, номинал 500.000	Минимальный курс продажи, номинал 500.000
14-я серия	650.00 Уралсибсоцбанк	-
15-я серия	630.00 Уралсибсоцбанк	-
16-я серия	653.93 Уралпромстройбанк	-
17-я серия	631.10 Уралпромстройбанк	-
18-я серия	635.00 Среднеур.брок.центр	-
19-я серия	615.00 Среднеур.брок.центр	-
20-я серия	610.00 Мост-банк	-
21-я серия	635.00 Уралсибсоцбанк	-
22-я серия	610.00 Уралсибсоцбанк	-
23-я серия	540.00 Уралсибсоцбанк	-
24-я серия	535.00 Уралсибсоцбанк	-
25-я серия	-	-
26-я серия	635.00 Среднеур.брок.центр	-
27-я серия	639.64 Уралпромстройбанк	-
28-я серия	615.41 Уралпромстройбанк	-
29-я серия	520.00 Среднеур.брок.центр	-

За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

ПО СУББОТАМ, ИНОГДА, С ВАМИ — «КРАСНАЯ БУРДА»!

Аркадий ПАТРУЛЕВИЧ НЕСЧАСТЛИВЫЙ БИЛЕТ

ДЕТЕКТИВНАЯ ПОВЕСТЬ

Продолжение. Начало в «НС!» №№
73(15482), 76(15485), 79(15489),
118(15528), 121(15531)

В переполненном троллейбусе № 5 в г. Горноуральске среди бела дня убит кондуктор. Следователь Михаил Петрович Орлов выясняет, что незадолго до убийства жена убитого сбежала в Москву с неким Драчевым Владимиром Ананьевичем, заместителем министра в одном солидном московском министерстве.

Орлов едет в Москву, чтобы встретиться с Драчевым. Первая встреча с замминистра не дала результата, а незадолго до второй встречи со следователем Владимир Ананьевич неожиданно выпадает из окна своего кабинета на двенадцатом этаже.

Перед отъездом обратно в Горноуральск Орлов решил навестить семью покойного и навести о нем справки...



Спускаясь в метро по эскалатору, Орлов вдруг вспомнил, что даже не узнал адреса семьи покойного. «Вернуться, узнать? — подумал следователь. — Или сам найду?» Разум подсказывал, что найти в Москве нужную квартиру без адреса довольно сложно.

Михаил Петрович вздохнул и, перепрыгнув на встречную ленту эскалатора, поехал обратно в министерство. Через час, с заветной записочкой в кармане, он ехал в район ярмарки «Коньково»...

Орлов вошел в подъезд дома Драчевых. Первое, что бросилось ему в глаза, когда он оказался на лестничной клетке седьмого этажа, где при жизни проживал замминистра, были слова и рисунки, выложенные на полу кафельной плиткой. Наряду с обычной нецензурщиной там был череп с перекрещенными костями.

Следователь еще раз сверился с бумажкой и подошел к двери драчевской квартиры. Из-за двери вкусно пахло пирогами и кутьей.

Орлов хотел было позвонить, но потом передумал и несколько раз сильно пнул ногой массивную, отделанную красным деревом дверь.

Через секунду дверь распахнулась, и Михаил Петрович увидел перед собой приятную, но грустную женщину средних лет в шлепанцах и банном халате. На голове ее было черное траурное полотенце.

Только сейчас Михаил понял, как нелепо в его руках выглядят букет гвоздик и бутылка шампанского.

— Хорошо, что вы сразу дверь пнули, — сказала женщина. — Все равно звонок не работает...

Едва Михаил Петрович успел войти, как к нему, стуча когтями по паркету и басовито гавкая, выбежал огромный дог с красными слезящимися глазами. Ткнувшись своей слюнявой мордой в грудь Орлову, пес затих. Следователь осторожно потрепал его по обвисшим слюням. «Ничего, ничего, всё ещё образуется», — зачем-то буркнул он, хотя сперва хотел сказать «Место!»

По обстановке в квартире было видно, как жирует у нас чиновный люд. В огромной прихожей опытный глаз Орлова сразу заметил бухту медного контактного провода, прикрытую, как бы невзначай, норковым манто.

— Проходите, пожалуйста, на кухню, — поспешно пригласила милиционера вдова. — Мы как раз чаевничаем...

Вся семья Драчевых (за исключением ее главы, конечно) сидела за кухонным столом и пила чай. Напротив незанятого кресла стояла полная чашка, накрытая бубликом.

Пирогов, аромат которых Орлов почувствовал еще в подъезде, на столе не было. «Убрали в холодильник», — догадался следователь.

Семья покойного замминистра состояла, в основном, из Елены Автандиловны, ее престарелой матери и довольно взрослого сына Евстигнеев.

Орлов сел в пустое кресло. — Скажите, Елена Автандиловна, вам жалко вашего мужа? — спросил он у вдовы и отхлебнул из чашки остывший чай. — Только честно.



— Только честно.

Вдова поперхнулась бубликом и закашлялась. Видно было, что ей сейчас трудно говорить о муже. Глаза ее наполнились слезами.

— Честно? — переспросила она, отдышавшись. — Честно... Хорошо, я скажу вам правду... Евстигней, пойдя в свою комнату, поиграй... Мама, ляг поспи.

Евстигней послушно удалился. Старуха тоже молча вышла. Елена Автандиловна продолжила:

— По правде говоря, Драчев с недавних пор сделался для меня совершенно чужим человеком. Начал приглашать меня в рестораны, дарить цветы, ухаживать ни с того ни с сего, — словом, все предвещало наш скорый разрыв...

— Выходит, вы знали, что у Владимира Ананьевича были другие женщины?

— Да, знала, конечно, знала. Все собиралась развестись, ждала удобного случая... И вот, дождалась, называется!

Елена Автандиловна горько заплакала. — А ничего подозрительного вы не замечали? — перебил ее Михаил Петрович. — Никто не угрожал вашему мужу?

— Да, вы знаете, наверное, нет. Хотя... Примерно за неделю до смерти какие-то незнакомые люди пришли к нам домой и пытались выбросить мужа с балкона. Они рамы не смогли открыть, мы их на зиму обычно заклеиваем... Я этому случаю как-то и значения не придавала, пока эта история с Вовой не случилась...

— Скажите, — спросил Орлов, — как вы думаете, а может, он сам выпрыгнул из окна своего кабинета?

— Может быть, и сам... Я ведь ему говорила! — неожиданно лицо женщины сделалось злым. — Говорила ему: ты, Вова, допрыгаешься со своими бабами! Вот и допрыгался...

— Он что, — попытался уточнить следователь, — раньше с женщинами прыгал? Это что, не в первый раз?

— Прыгнул-то впервые, а вот с бабами... ох, не в первый... не знаю, в последний ли. Я и ТАМ за него не поручусь...

Вдова снова заплакала. Орлов решил ей не мешать и отправился в детскую,

где на кровати сидел Евстигней, тупо уставившись глазами в стену.



Орлов долго раздумывал, с чего начать разговор с юношей, и наконец спросил:

— Скажи, Евстигней, ты... э-э... хорошо помнишь отца?

Евстигней не ответил и даже не взглянул на следователя.

— Почему он тебя так назвал, Евстигней? — попытался зайти с другой стороны Орлов, причем в тоне его не было и намека на издевку.

— Не знаю! — неожиданно резко ответил юноша. — Сестру вот мою он назвал Епитимией. Наверное, это у него в характере. Его дурачком характере! Ему, наверное, заплатил кто-нибудь, чтобы он меня так назвал. Он ничего просто так не делал!

— Почему ты так говоришь? Он ведь твой отец, он тебя вырастил, на ноги поставил, образование дал...

— Дал, дал! — Евстигней сорвался на крик. — Дал, потому что брал! Даже я ему давал на лапу! Я ему за то, что он меня вырастил, заплатил! За каждый поход в зоопарк, за каждую порцию мороженого, понимаете?!..

У Евстигнеев началась истерика, он стал кататься по кровати, визгливо хохоча. Слезы катились из его глаз. Михаил Петрович вышел из детской и осторожно закрыл за собой дверь.

Возле двери стояла мать Елены Автандиловны.

— Здравьете! — от неожиданности Орлов поздоровался со старухой еще раз. — Вы, насколько я помню, приходились покойному...

— ... старой каргой, — договорила за него старая карга. — Тещей то есть. Уж и не чаяла пережить зятя своего.

— Что вы можете сообщить следствию о покойном?

— Здрасьте! — от неожиданности Орлов поздоровался со старухой еще раз. — Вы, насколько я помню, приходились покойному...

— ... старой каргой, — договорила за него старая карга. — Тещей то есть. Уж и не чаяла пережить зятя своего.

— Что вы можете сообщить следствию о покойном?

— Хорошего — ничего, — твердо заявила теща.

Орлов потер руки.

— Ну что же, рассказывайте... э-э-э...

— Клавдия Петровна.

— Рассказывайте, Клавдия Петровна, я вас внимательно слушаю...

Полтора часа пролетели как одна минута. Орлов еле успевал записывать. К сожалению, ни одна из рассказанных старухой историй не могла пролить свет ни на убийство замминистра Драчева, ни на загадочную смерть кондуктора Старобабина.

— Хорошего — ничего, — твердо заявила теща.

Орлов потер руки.

— Ну что же, рассказывайте... э-э-э...

— Клавдия Петровна.

— Рассказывайте, Клавдия Петровна, я вас внимательно слушаю...

Полтора часа пролетели как одна минута. Орлов еле успевал записывать. К сожалению, ни одна из рассказанных старухой историй не могла пролить свет ни на убийство замминистра Драчева, ни на загадочную смерть кондуктора Старобабина.

За окном уже начинало темнеть, когда следователь сердечно поблагодарил старуху и пошел на кухню, где жена покойного, вся в слезах, досматривала при помощи видеоманитофона вторую часть «Голого пистолета».

— Елена Автандиловна, я бы хотел осмотреть кабинет вашего мужа, — сказал Орлов.

Драчева молча встала и пошла из кухни в залу. Милиционер направился за нею следом. Елена Автандиловна подошла к большому серванту и взяла рукой за фигурку Дон Кихота каслинского литья, стоявшую на полке. Часть серванта плавно отъехала в сторону, открывая вход в кабинет.

— Ох... Ну... О-о-о... Вот это да! — только и смог вымолвить потрясенный Орлов.

— Вот Вовин кабинет, — сказала вдова. — Здесь он и работал и ночевал, когда мы с ним ссорились.

Посреди просторного кабинета стоял большой двуспальный стол. На столе Орлов заметил телеграмму.

— Это из Горноуральска телеграмма, — пояснила женщина. — Ее принесли незадолго до всего этого...

Орлов взял бумажку в руки. На телеграфном бланке печатными буквами, вырезанными из газеты «Спорт-экспресс», было написано: **«ДРОЧЕВ ВСКЛ БУДИШ ГОРНОУРАЛЬСКЕ ДИПО НЕ ХАДИ ПАЗВАНИ СНАЧАЛА ЗПТ МНОГО МУСОРУ»**

Где-то Орлов уже встречал эту своеобразную орфографию.

— А когда пришла телеграмма?

— Двадцатого.

«Это как раз в тот день, когда я в депо заходил», — подумал сыщик.

— А зачем ваш муж ездил в Горноуральск?

— Начальство заставило. Он тогда работал в Министерстве электричества, отвечал за провода и ток... Вова говорил, что ему надо было там в какое-то троллейбусное депо... За ту поездку ему обещали много денег. А если не поедет — обещали убить. Так Вова сказал...

— Кто обещал?

— Вова не сказал, но скорее всего — начальство. У них в министерстве такие порядки. Дисциплина суровая.

— А что он должен был сделать в Горноуральске?

— Как что?! — удивилась вдова. — Изобретение свое внедрить! Вова же у меня был очень талантливый.

В голосе Драчевой засквозила гордость за покойного мужа.

— Какое изобретение?

— Ну, чтобы, вот, троллейбус едет, едет, и тут отключается ток. А люди деньги за проезд уже заплатили и выходят. А ток включается, и троллейбус новых пассажиров сажает, и те снова деньги платят. И троллейбусное депо получает вдвое или втрое больше денег. И с Вовой делится. Правда, гениально?

Впервые за весь вечер вдова улыбнулась.

— Да уж... — вынужден был согласиться Орлов. — А как вы обо всем этом узнали?

— Я случайно у Вовы бумаги в портфеле нашла. Искала тряпку, пыль вытирать — и в портфель его заглянула...

Орлов вспомнил, что когда они вместе с капитаном Гилевичем осматривали кабинет и личные вещи убитого Драчева, они не обнаружили в портфеле никаких документов, зато там лежала какая-то пыльная тряпка. Значит, вдова замминистра говорила правду. Все сходилось...

(Продолжение следует.)

© «Красная бурда»



УЧРЕДИТЕЛИ:

Предприятие «Уралтрансгаз»
ОАО «Газпром»
Министерство по управлению
госимуществом Свердловской
области
Российский Союз Молодежи
Физические лица

Редактор
Т. ЛОМАКИНА

Индекс 53800
Время подписи
в печать — 18.45

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

620219, Екатеринбург,
ГСП-153, ул. Турганова, 13,
Дом печати, 12-й этаж
Редакция газеты

НА СМЕНУ!

ПРИЕМНАЯ
51-28-61

ЗАМ. РЕДАКТОРА
56-30-34

факс 56-30-28

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:

секретариат 56-91-11
репорт. группа 51-38-75
51-42-61
56-17-12

отдел науки и религии 56-91-23

культуры 56-91-12
писем 56-91-12
рекламы и объявлений 56-91-16
бухгалтерия 56-91-15
компьютерный 56-30-63
фотокорреспондент 56-91-30

Газета зарегистрирована в Минпечати РФ. Рег. № 1419. Выходит 3 раза в неделю, во вторник, четверг, субботу. Типография ИПП «Уральский рабочий»: Екатеринбург, пр. Ленина, 49. Печать офсетная. Объем 2 п.л. Тираж 5655 экз. Заказ № 6009